
変数分離

左辺はTだけの関数で，右辺はVだけの関数である。
いかなるT,Vでも等号が成立するためには，左辺およ

び右辺はある定数でAないといけない。

*断熱過程ではdQ = 0なのでdU = dQ(= 0) + dW = dW = -PdVとなり，dU 
= CVdT なので，dU = CVdT  = -PdV = -nRT / V dV,  両辺をnRT で割って，　
(CV / nR) dT / T = -dV / V,   c dT / T = -dV / V

(*)
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d(-lnV)= d(-1)×lnV - d(lnV) = 0×lnV - d(lnV) 
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別解（こちらがより一般的）
T: T1 →T2  
V: V1→V2

c dT / T = - dV / V　をこの範囲で別々に積分する
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Adiabatic changes - Poisson equations 
断熱変化　　　ポアソンの関係式

比熱比（heat capacity ratio)



可逆的断熱膨張：仕事
T: TH →TL  
V: V2→V3 
P: P2→P3

V2  < V3  
P2V2 = nRTH 
P3V3 = nRTL
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